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23η επέτειος ενθρονίσεως Μητροπολίτη 
Χαλκίδος Χρυσοστόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Με χαρά, η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων 
Σποράδων τίμησε την, χάριτι Θεού, 23η επέτειο της 
ενθρονίσεως του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος 
κ. Χρυσοστόμου, στην καθέδρα της Ιεράς Μητροπόλεως, τη 
Χαλκίδα.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις, για δέκατη έβδομη συνεχόμενη χρονιά, έλαβαν χώρα 
στον Ενοριακό Ι. Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος και άρχισαν 
με την από ετών καθιερωμένη έλευση και φιλοξενία των σεπτών και χαριτοβρύτων 
αποτμημάτων εκ των ιερών λειψάνων των νεοφανών αγίων Μαρτύρων Ραφαήλ, 
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Νικολάου και Ειρήνης εκ Λέσβου, με μέριμνα του προϊσταμένου της Ενορίας και 
Αρχιερατικού Επιτρόπου Χαλκίδος αρχιμ. Θεοφυλάκτου Τσαγκάρη.

Συγκεκριμένα, κατά τo εσπέρας του Σαββάτου 11 Ιανουαρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε με τις αρμόζουσες τιμές εκ μέρους Κλήρου και Λαού η υποδοχή 
των ιερών λειψάνων από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο και Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο και τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και εν συνεχεία τελέσθηκε ο αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος κ. 
Νικηφόρου.
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Την επομένη ημέρα στον προαναφερθέντα Ιερό Ναό, τελέσθηκε ο αναστάσιμος 
Όρθρος, η αρχιερατική χοροστασία και το αρχιερατικό συλλείτουργο, με 
προεξάρχοντα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως
κ. Νικηφόρο, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σκοπέλου κ. Νικόδημο και τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. Χρυσόστομο, με τη συμμετοχή πολλών 
παρεπιδήμων ή γηγενών Κληρικών, αλλά και πλήθους πιστού Λαού του Θεού.



Κατά τη διάρκεια του Κοινωνικού ανέπτυξε επίκαιρη ομιλία ο Πρωτοπρεσβ. 
Νικόλαος Αργυρίου-προϊστάμενος του Ι. Ναού αγ. Παντελεήμονος Λουτρών 
Αιδηψού, ο οποίος, με έναυσμα το κήρυγμα μετανοίας του Ιησού Χριστού, όπως 
αναφέρεται στην διατεταγμένη ευαγγελική περικοπή της Κυριακής (Ματθ. δ΄, 7-
13) αναφέρθηκε εύστοχα στη μετάνοια ως τρόπο ζωής και στα παραδείγματα των 
αγίων, οι οποίοι επαλήθευσαν το κατορθωτό αυτού του τρόπου. Έπειτα, 
αναφερόμενος στην επέτειο ενθρονίσεως του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας, 
ανέδειξε τη σχέση Επισκόπου και Πρεσβυτέρου, όπως υπαγορεύεται από την 
Εκκλησία και όπως γνήσια τη βιώνει ο ίδιος όταν συλλειτουργεί ή 
συναναστρέφεται με τον Μητροπολίτη του, ανέπτυξε την πολυσχιδή ποιμαντική 
του μέριμνα, ως συνέχεια του χαρακτήρα του Σεβασμιωτάτου και του ευχήθηκε 
υιικά, εκφράζοντας τα συναισθήματα και τις ευχές όλου του πληρώματος της 
τοπικής μας Εκκλησίας, έτη πολλά.



Πριν την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως 
του μακαριστού Μητροπολίτου Σισανίου και Σιατίστης κυρού Παύλου 
(+13/1/2019), ο οποίος καταγόταν από τη Χαλκίδα και στον Ι. Ναό Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου Κανήθου Χαλκίδος τέλεσε την τελευταία, εν Χαλκίδι, Θεία 
Λειτουργία.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, στην ευχαριστήρια αντιφώνησή του, 
μνημόνευσε με θερμούς λόγους τον μακαριστό Μητροπολίτη Παύλο και 
αναφέρθηκε στο ανεξίτηλο πνευματικό του έργο. Εξέφρασε τη συγκίνησή του για 
την παρουσία, κατά το διήμερο, των αγίων Αρχιερέων, των Κληρικών και των 
Λαϊκών, μεταξύ των οποίων και η πρώην Πρωθυπουργός κ. Βασιλική Θάνου, ενώ 
συγχαίροντας τον ομιλητή, π. Νικόλαο, επεσήμανε ότι οι λόγοι της αγάπης του 
αναφέρονται σε έργο, το οποίο, όμως, δεν είναι ενός, αλλά όλων εκείνων που 
παραστέκονται ως συνεργάτες, ευεργέτες και εθελοντές στο πλευρό της 
Εκκλησίας και απηύθυνε προς όλους αυτούς την ευγνωμοσύνη του.











   






